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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1391 av Linda Lindberg (SD)
Utökat skydd vid våld i nära relationer
Linda Lindberg har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att stärka lagen i syfte att öka skyddet för individer som utsätts för våld i nära relationer.
Regeringen tar frågor som rör våld i nära relationer på stort allvar och har vidtagit flera åtgärder för att stärka skyddet för personer som utsätts för våld och andra övergrepp i nära relationer.
I betänkandet Ett särskilt hedersbrott (SOU 2020:57) föreslås bl.a. att ett beslut om utvidgat kontaktförbud ska kunna förenas med villkor om elektronisk övervakning, oavsett om den mot vilken förbudet avses gälla har överträtt ett tidigare meddelat kontaktförbud eller inte. Det föreslås även att straffet för överträdelser av kontaktförbud ska skärpas och att väsentlighetskravet för meddelande av kontaktförbud avseende en gemensam bostad ska tas bort. Betänkandet har remitterats och remisstiden gick ut den 19 januari 2021. Förslagen bereds nu vidare inom Regeringskansliet.
Den 1 juli 2020 trädde lagändringar i kraft som syftar till att minska återfall i brott efter villkorlig frigivning från ett fängelsestraff. Lagändringarna innebär bl.a. att Kriminalvården får möjlighet att besluta om elektronisk övervakning av en villkorligt frigiven. Detta kan t.ex. vara ett viktigt verktyg för att kontrollera efterlevnaden av en föreskrift om att den som dömts för vålds- eller sexualbrott mot en närstående inte får vistas i närheten av där brottsoffret bor.
[bookmark: _Hlk62548513]Regeringen beslutade den 21 januari i år propositionen Utökade kontroll- och stödmöjligheter avseende skyddstillsynsdömda (prop. 2020/21:85). Förslagen innebär bl.a. att skyddstillsynen ska vara förenad med övervakning under hela prövotiden om inte annat beslutas. Möjligheten att föreskriva villkor om var personer som blivit villkorligt frigivna från ett fängelsestraff eller som dömts till skyddstillsyn ska vistas eller inte får vistas görs också tydligare. Vidare föreslås att Kriminalvården ska kunna fatta beslut om elektronisk övervakning av den som dömts till skyddstillsyn för att kontrollera att en föreskrift följs och utökade möjligheter att fatta beslut om elektronisk övervakning av den som blivit villkorligt frigiven. Lagändringarna föreslås träda i kraft den 1 maj 2021.
För att förebygga mäns våld mot kvinnor, våld i nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck har regeringen antagit en tioårig nationell strategi som började gälla den 1 januari 2017. Regeringen har också beslutat om en omfattande fördelning av statsbidrag till ideella kvinno- och tjejjourer. 
[bookmark: _GoBack]I enlighet med budgetpropositionen för 2021 har länsstyrelsernas regionala arbete mot mäns våld mot kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck m.m. blivit permanent. Regeringen har därtill gett Brottsförebyggande rådet (Brå) i uppdrag att studera vilka åtgärder som kan vidtas för att motverka våld i nära relationer bland unga.
Att förebygga och bekämpa våld i nära relationer är en högt prioriterad fråga för regeringen och regeringen kommer med fortsatt hög ambition arbeta vidare för att stärka skyddet mot våld och andra övergrepp. 
Stockholm den 3 februari 2021

Morgan Johansson
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